Kolokwium II ze Wstepu do Informatyki

15.12.2014

Czas trwania: 90min. Kazde zadanie oddajemy na osobnej kartce, podpisanej imieniem, nazwiskiem, kierunkiem studiow
i numerem indeksu.

1. (4p.) Co zostanie wypisane na ekranie po wykonaniu podanych fragmentéw kodu? Oceniane beda odpowiedzi, ale
uzasadnienie zapisane na kartce z rozwigzaniem moze by¢ brane pod uwage przy udzielaniu cze$ciowych punktéw za
bledne rozwiazania.

m=[1,2,3]
y=42 def g(li):
global m

def f(x): if len(li)<=1:

global y return li

X+=y else:

y+=x+y m[0]+=1

return x li [1]=m

return li+g(li[: —1])

print f(y),y print g([7,8,9]) ,m

2. (5p.) Dany jest plik tekstowy kontakty.txt zawierajacy dane osobowe. Sa w nim miedzy innymi fragmenty linii
zawierajace numery telefonéw lub e-maile naszych znajomych. Dane te sa w postaci: nazwa wlasciciela (imie lub imie i
nazwisko - tylko litery, pierwsza duza), my$lnik i kontakt do osoby. Numery telefonéw sa w dwéch postaciach: xxx-xxx-
xxx lub xx-xxx-x%-%%. Moga by¢ tez poprzedzone numerem kierunkowym kraju w nawiasie: np. (+48) 22-000-00-00,
e-maile to ciagi liter i cyfr zawierajace kropki oraz dokladnie 1 symbol “@Q” | np. bartek@mimuw.edu.pl.

Napisz program, ktéry uzywajac wyrazen regularnych wypisze dwie listy: liste par (imie, telefon), oraz liste par (imie,
e-mail). Jesli bylo nazwisko, to je pomijamy. Jesli nie bylo numeru kraju, to go uzupelniamy o (448).

Przykltadowo, dla pliku kontakty.txt zawierajacego nastepujacy tekst:

Ania-111-222-333 Ola Kowalska-(+49)-22-600-90-90 Ola-ola@jakis.email.com, Ola-urodziny-29-02-2000
Jan Bajcki-(+49) 123456789 Jan Bajcki-bajcki.jan13@bajtlandia.bt

wypiszemy:

[(” Ania”,” (+48)-111-222-333"),(” Ola” " (+49)-22-600-90-90" )],
[(”Ola”,” ola@jakis.email.com”),(” Jan”,” bajcki.jan13@bajtlandia.bt” )]

3. (6p.) Dana sa dwie listy: genéw i przypisanych do nich chromosoméw (Np. poz=[("Gen a”,”1”),("gen x”,”Y"), (”Gen
B”,71”)]) oraz gendéw i przypisanych do nich wartosci w r6znych warunkach (Np.wart= [(”Gen a”,” cieplo”,50.0), (" Gen
a”,”zimno”,30.5), ("Gen B”, "cieplo”, 10.0), ("gen x”,”zimno”,250)]). Napisz nastepujace funkcje:

(1p.) wysokie(poz,wart,x), ktora zwroci stownik, ktérego kluczami beda warunki (np. “ciepto” i “zimno”) a warto-
$ciami listy gendéw o wartosciach powyzej parametru x w tych warunkach. Np. dla powyzszych danych i x=40
wynikiem bedzie stownik {”cieplo”:[?Gen a”],” zimno”:["gen x”|}

(2p.) srednie(poz,wart), ktéra zwrdci stownik, ktérego kluczami beda pary (chromosom,warunek) a wartosciami $red-
nie wartosci gendéw przypisanych do tych chromosoméw w podanych warunkach. Np. dla powyzszych danych
wynikiem bedzie stownik { (”17,”ciepto”):30.0, (?17,”zimno”):30.5, ("Y”,”zimno”):250.0 }

(3p.) chromosomy(poz,wart,x), ktéra zwréci stownik, ktérego kluczami beda chromosomy, a warto$ciami beda zbiory
warunkéw, dla ktérych na danym chromosomie istnieje gen o wartosci powyzej parametru x. np. dla powyzszych
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danych i x=30 otrzymamy wynik { ”717: set([”cieplo”,”zimno”], 7Y”: set([’zimno”]) }

Powodzenia!



